
 
 

RECEPCIÓN A LOS INMIGRANTES DE CANTABRIA CON MOTIVO DE LA 
FESTIVIDAD DE 12 DE OCTUBRE (12-10-2006) 

 
 
Buenos días a todos ustedes. Bienvenidos, bienvenidas al Parlamento de Cantabria, en 
este día tan especial. 
 
Hoy, 12 de Octubre, los españoles celebramos nuestra Fiesta Nacional. A estas mismas 
horas, mientras en Madrid, Su Majestad el Rey preside los actos más solemnes de la 
festividad, nosotros hemos querido recibirles a ustedes aquí para que conozcan el 
Parlamento de Cantabria y para saludarles. 
 
El Parlamento de Cantabria es la Casa común de todos los cántabros. Aquí está 
representada la voluntad soberana y plural de los cántabros, sean cuales sean sus ideas 
políticas, sus creencias religiosas o su ausencia de ellas. Es esa sociedad, aquí 
representada, la que les da la bienvenida a ustedes, a los nuevos cántabros, a las nuevas 
cántabras y a sus familias, que han venido desde tan lejos y que están empeñados en 
hacer realidad sus ilusiones, sus proyectos de vida y sus sueños aquí, entre nosotros. 
 
Como saben, el día de hoy, además de una fiesta religiosa - la fiesta católica del Pilar- 
es fundamentalmente una fecha histórica, el Día del Descubrimiento de América. 
 
Una mañana como esta, hace 514 años, tres carabelas tan frágiles como las 
embarcaciones que se acercan a nuestras costas del Sur que habían salido de las aguas 
del Estrecho, - una de ellas construida a pocos kilómetros de aquí- llegaron cargadas de 
hombres a las costas de América, un mundo desconocido para Europa, abriendo con ello 
una ruta secular para la emigración de millones de europeos, quizá el mayor desfiladero 
humano de la historia. 
 
Hoy la dirección de las migraciones es en sentido contrario al de ayer. Hoy, esta 
realidad se está viviendo en Europa y en España como una preocupación, como la 
principal preocupación que tiene nuestra sociedad. En Cantabria el número de 
inmigrantes es menor que en otras comunidades. Aproximadamente hay en Cantabria 
23.000 inmigrantes, el 4% de la población regional, lejos de las cifras de otras regiones. 
Ello nos facilita, probablemente, que desde el Parlamento regional podamos abordar la 
inmigración con suficiente serenidad y objetividad. En este sentido, hemos programado 
tres actividades para este mes de octubre y que paso a exponerles. 
 
1.- En primer lugar, el Parlamento ha impulsado junto a otras instituciones esta 
exposición fotográfica que lleva el título Revelando la Inmigración, sobre la que quiero 
hacerles algunas consideraciones. En español, revelar significa enseñar, mostrar, 
descubrir, iluminar. Pues bien, lo más importante que esta exposición nos muestra, nos 
descubre y nos enseña es que los y las inmigrantes son personas concretas. Las 
fotografías aquí expuestas son de rostros humanos concretos. Son gentes que tienen 
nombre, apellidos y familia. Son, naturalmente, seres humanos con ilusiones, con 
sentimientos, con proyectos de vida. 
 



Ojalá a nuestra sociedad no se le olvide nunca esta revelación. Porque descubrir que 
detrás de las distintas pigmentaciones de la piel hay otro u otra igual que yo, es la mejor 
vacuna contra cualquier peligro de rechazo, de discriminación y de violencia. 
 
2.- En segundo lugar, hemos programado este encuentro de hoy, 12 de octubre para  
potenciar el mutuo conocimiento, más aún, el mutuo reconocimiento. Nos gustaría que 
entre los cántabros de siempre y los nuevos cántabros se produzca un estrecharse las 
manos que fomente la confianza y el respeto. 
 
Las encuestas dicen que nosotros, los europeos, los españoles, estamos preocupados por 
la inmigración. Pero pienso que ustedes están más preocupados. Sus familias, más. 
Algunos de ustedes han salido de su país por alejarse de la necesidad, a veces del 
hambre, a veces de la enfermedad, a veces, incluso, de graves amenazas para su 
integridad física. 
 
Es necesario profundizar en el conocimiento de la inmigración sin prejuicios, sin 
demagogia y con magnitudes reales. 
 
3.- Por eso considero de gran importancia la tercera línea de actuaciones que el 
Parlamento y la Universidad de Cantabria hemos programado conjuntamente para este 
mes de Octubre. Bajo la denominación Cátedra Cantabria 2006, tendrán lugar aquí 
mismo nueve jornadas científicas de exposición y debate sobre la realidad de la 
inmigración en las que intervendrán importantes científicos y expertos en la materia. 
 
No me cabe la menor duda de que estas jornadas aportarán conocimiento riguroso. Y el 
conocimiento, y el rigor, son los mejores instrumentos contra los prejuicios, los tópicos 
y las supersticiones. 
 
También contribuirán a revelar aspectos del fenómeno de la inmigración de los que no 
se suele hablar. Estoy seguro de que nos ayudarán a descubrir lo que el bienestar actual 
que disfruta nuestro país debe a la tasa de actividad de los inmigrantes. Lo que supone 
el esfuerzo y el trabajo de todos ustedes en el crecimiento económico de nuestro país. 
Lo que supondrá también ese mismo esfuerzo laboral para el despegue económico de 
sus propios países de origen, empezando por la mejora de la situación vital de sus 
familias. 
 
Señoras y señores, queridos amigos: Inmigración la ha habido siempre. La humanidad, 
como todas las especies vivas, ha emigrado y se ha movido de lugar desde el principio 
de los tiempos. La Humanidad tiene pies para caminar, no raíces como los árboles. 
Somos seres vivos, no minerales. Tenemos que hacer pedagogía básica sobre este 
asunto. 
  
Tenemos que recordar que España ha sido país de emigrantes y de inmigrantes. Y 
Cantabria también. En realidad la Historia de España ha sido una historia de grupos 
humanos que han venido, se han quedado o se han ido. 
 
Espero que las tres actividades que en este mes de octubre de 2006 ha programado el 
Parlamento de Cantabria descubran, revelen y persuadan al menos de una cosa. Con eso 
me daría por satisfecho. Es lo siguiente: Que en el fondo de toda migración siempre está 
la desigualdad. 



Europa, que fue un continente de inmigrantes y de emigrantes, es hoy una isla de 
bienestar en medio de un océano de pobreza. Es natural que quieran aproximarse a los 
que tienen recursos de sobra, aquellos que no tienen nada; aquellos que tienen muy poco 
para su propia supervivencia y la de sus hijos,. 
 
La desigualdad está en el fondo de todo. Europa es sólo el 3% de la superficie del 
mundo y el 6% de la población. Pero detenta más del 36% de la riqueza. 450 millones 
de europeos tienen más que 2.500 millones de personas del resto del mundo. El director 
de Cátedra Cantabria, Rafael Domínguez, ha publicado un artículo recientemente del 
que quiero destacar el siguiente dato: "Actualmente, entre España y Senegal se 
encuentra la mayor frontera económica del mundo con una diferencia de renta de 14 a 
1... que se ensancha de 28 a 1 con la contigua Mali". 
 
Cantabria dentro de España, y España, por supuesto dentro del conjunto de los países de 
la Unión Europea, tienen que construir condiciones para la igualdad y la integración. 
Pienso que deben ordenarse y regularse los flujos migratorios, además de eliminar de la 
política, la demagogia. 
 
Finalmente, considero que todos debemos recorrer juntos un camino de doble sentido, 
que consiste en compartir nuestras culturas; respetar nuestros valores; asumir, como una 
riqueza, la diversidad y el mestizaje; adoptar como norma de conducta social el 
conocimiento, el respeto y la tolerancia. 
 
Nada más y muchas gracias por compartir esta fiesta con nosotros. 
 


